



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2024年10月24日

农历甲辰年九月廿二

星期四

总第4440期

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·稳进新好

上合示范区：

建设“五大新城” 加速打造“一带一路” 国际合作新平台



海尔卡奥斯工业互联网生态园项目冰箱二期 刘民军/摄

2018年6月10日,习近平主席在青岛出席上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议时宣布,中国政府支持在青岛建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区。六年来,上合示范区以上合国际城、空港新城、枢纽港新城、卡奥斯新城和板桥新城——“五大新城”为场景示范,加快国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流等方面的建设,奋力书写“一带

一路”国际合作新平台的崭新华章。

在上合示范区正式落地建设之前的2017年,建设者们在海边的盐碱地上盖房铺路,建成了当时山东省最大的公路港项目。如今传化(上合)国际物流港从一家单纯经营国内公路物流的企业,成为如今涵盖国际物流、国际贸易、跨境电商等多个领域的现代贸易新平台。

在传化(上合)国际物流港

的上合示范区TIR国际道路运输集结中心,中俄TIR运输专线车辆从这儿发出,七天就可抵达圣彼得堡。TIR是国际跨境货运领域的全球性海关便利通关系统,运输时“一车到底”,减少了货物在口岸滞留时间,降低了企业运输成本。今年上半年,上合示范区TIR跨境运输发运量居省内第一,占全国总发运量近三成。

(下转第二版)

胶州海关：

推进TIR业务发展 助力上合国际物流大通道建设

□记者 樊昊 报道

本报讯 胶州海关积极服务上合国际物流大通道建设,持续做好TIR跨境运输监管工作,不断优化监管作业秩序与服务,努力推动TIR业务量再创新高。

作为除航运、铁路、航空之外的“第四物流通道”,TIR运输的加速发展为国际间的货物运输和贸易往来提供了新的强大动力,弥补了传统运输成本高、周期长的短板,还具备机动灵活、装卸方便等特点。落户上合示范区的亿丰中达国际物流(青岛)有限责任公司专注于国际物流业务,为了更好地助力企业发展,胶州海关主动靠前服务,为公司选择TIR运输方式提供了信心和支持。

“胶州海关给我们企业提供了极大的方便,也提高了我们企

业的效率,TIR运输可以实现‘门到门’‘点对点’的精准运输,全程不装车、不倒装、一车到门的方式,大大缩短了运输时间,降低货损风险。同时,减少了货物在口岸滞留时间,也降低了企业运输成本。”亿丰中达国际物流(青岛)有限责任公司中方经理高屹说。

工作中,胶州海关立足上合国际枢纽港“海陆空铁”四位一体建设需求,着力做好“陆”的文章,通过全面梳理TIR业务节点,设立TIR业务专岗,提供7×24小时预约加班值班服务,优化监管流程,在上合示范区实施申报、审核、签注、查验、施封一站式通关监管服务,和首班相比,目前TIR运输通关时间已压缩80%。胶州海关还聚焦上合示范区TIR业务拓展“供给侧”持

续发力,积极推进“TIR+”新业务模式发展,在稳定“TIR+冷链”模式基础上,主动探索实践“TIR+9710”模式,拓展丰富TIR业务种类、促进新业态融合发展。

据统计,前三季度,胶州海关共监管发运TIR车辆174辆次,监管货运量2573吨、货值1100万元人民币。截至8月份,监管出口130辆次,占TIR中国车的30%;截至9月底,常态化发运的TIR持证人增加至6家,占国内持证人总数的20%。

“下一步,胶州海关将继续服务上合示范区国际物流大通道建设,支持引入更多的TIR持证人,同时进一步优化监管流程,提高通关效率,促进TIR业务提质增效,为上合示范区外贸发展注入新动能。”胶州海关跨境电商监管科科长杨柳表示。

全市党外人士 座谈会召开

□记者 由涛 报道

本报讯 10月22日,市政府在市级机关办公大楼召开全市党外人士座谈会,向各民主党派、工商联和无党派人士通报上合新区经济社会发展情况,听取大家的意见和建议。市委副书记、市长于冬泉出席会议。

于冬泉指出,今年以来,我市保持稳定增长的良好态势,离不开各民主党派、工商联和无党派人士的鼎力支持。希望通过此次会议,充分发动各民主党派、工商联和无党派人士建言献策,进一步凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,为上合新区高质量发展提供强大助力。

于冬泉强调,要持续发挥统一战线作用,扎实推进政党协商和民主监督,积极主动参政议政,持续投身社会服务,在现代化上合新区建设中凝聚新合力。要持续发挥资源优势,在坚定发展信心中彰显担当,在全方位推动高质量发展中彰显担当,在强化民主监督中彰显担当。要持续强化履职尽责,发挥界别优势,踊跃建言献策,密切联系群众,在多党合作事业发展上体现新作为。

董如增主持会议,并通报了上合新区经济社会发展情况。各民主党派、工商联主要负责同志和无党派代表人士作了发言。

市人大常委会召开“提高 行政执法质效,优化法治 营商环境”人大代表恳谈会

□记者 韩延伟 报道

本报讯 10月23日,市人大常委会组织部分青州市和我市人大代表在市级机关办公大楼召开了“提高行政执法质效,优化法治营商环境”人大代表恳谈会。市人大常委会主任李晓光出席会议并讲话。

会上,市司法局、市公安局等与会部门单位分别汇报了相关工作开展情况、存在问题及下步打算。与会人大代表就相关工作进行了座谈交流,并提出了意见和建议。

李晓光在总结讲话中说,行政执法工作一头连着政府,一头连着企业群众,不仅代表着党委政府的形象,还关乎上合新区的营商环境。要加强队伍建设,提升行政执

法能力水平。各行政执法部门要坚持问题导向,全面排查本部门、本领域行政执法短板漏洞、痛点堵点问题,列出清单,查找根源,切实解决,不断提升执法规范化水平。行政执法工作点多面广,要健全完善跨部门行政执法协作机制,加强行政审批部门、行业主管部门和综合行政执法部门的协作配合,持续完善行政执法工作体系,让执法工作更加有章可循、于法有据。要及早发现问题线索,及时回应企业和群众关切。强化执法监督,倒逼执法机关依法行政,切实发挥好行政执法监督企业联系点、行政执法监督员的作用,形成全社会共同监督、共同推进行政执法工作的良好氛围。

张险峰主持会议。

全市镇(街道)“一站式” 矛盾纠纷多元化解工作 联席会议全体会议召开

□记者 徐锋 报道

本报讯 10月22日,全市镇(街道)“一站式”矛盾调中心示范观摩暨“一站式”矛盾纠纷多元化解工作联席会议全体会议在里岔镇召开,市委副书记、市委社会工作部部长刘涛出席会议并讲话。

刘涛指出,加强基层“一站式”矛盾调中心标准化建设,是贯彻党的二十届三中全会精神,完善社会治理体系,深化政法领域改革的一项重点任务。从总体上看,目前全市“一站式”矛盾调中心已全面完成实体化升级改造,取得阶段性成果,但仍存在思想认识上不够重视、务实管用作用发挥不明显等短板和不足。

各镇(街道)、部门(单位)要提高政治站位,深刻把握市委对推进基层治理集成化改革的整体考量,充分发挥“一站式”矛盾纠纷多元化解工作联席会议作用,加强协调联动,优化工作流程,健全工作机制,配齐建强专业化调解队伍,同时要加强对省“一站式”矛盾纠纷多元化解平台应用,发挥大数据分析研判优势,助力矛盾纠纷源头预防化解,实现矛盾调中心规范化运转,切实提高调解实效,打造具有胶州特色的“一站式”矛盾调中心。

会前,与会人员先后到九龙街道、里岔镇“一站式”矛盾调中心进行了实地观摩。

刘京明参加活动。